



# Imperio

Año X • Número 2761 • ZAMORA • Sábado 24 de Noviembre de 1945 • Precio del ejemplar 25 céntimos

Queremos que España recobre resueltamente el sentido universal de su cultura y de su historia

JOSE ANTONIO

## La política exterior británica expuesta por Mr. Bevin en la Cámara de los Comunes

Invitó a los países que abriguen recelos contra Gran Bretaña a expresarlos con franqueza

Los temores de la prensa soviética sobre un bloque de países occidentales carecen de fundamento

LONDRES, 23.—Con gran expectación ha continuado el debate sobre política exterior en los Comunes. El secretario del Exterior, Bevin, pronunció un discurso en el cual expuso la política exterior británica e invitó a todos los países del mundo, grandes y pequeños, que abriguen recelos contra la Gran Bretaña, los hagan constar francamente ya que el Gobierno inglés está dispuesto a contestarles y permitir de esta forma que desaparezca la desconfianza entre los diversos países del mundo.

Respecto a la energía atómica dijo que la oportunidad de estudiar la propuesta de Washington, se presentará cuando se celebre la asamblea general de las Naciones Unidas, las que se deberán emplear—dijo—hasta el máximo.

Temores sin fundamento

Rechaza los temores sin fundamento de la prensa soviética respecto de un bloque de potencias occidentales. Asegura al nuevo Gobierno De Gaulle la colaboración de Inglaterra, quien no se limitará sólo a cooperar con los tres grandes... Se refirió luego a los problemas relacionados con Polonia, Checoslovaquia e Italia. Asegura que existen indicios de que la independencia de Polonia se está afirmando.

Alude a la reconstrucción de Polonia y Checoslovaquia. Anuncia que en fecha próxima el Gobierno militar aliado hará entrega de las provincias septentrionales de Italia.

Habla luego del regreso de las fuerzas polacas a su país. Dijo que no obligará a los soldados polacos a volver a su Patria contra su voluntad. Se ha pedido a la Embajada británica en Varsovia un informe de la situación del país del que podrán enterarse los soldados.

Habla después de la crisis griega y cree que Damaskinos pensará detenidamente su decisión y asumirá nuevamente su puesto de regente. Desafía a cualquiera—dijo— a que convoque un plebiscito griego en estos momentos. Añadió que el Gobierno británico ha propuesto elecciones para marzo próximo y que más tarde se celebre el plebiscito.

Bevin y Churchill discuten

Al llegar a este punto se produjo una breve discusión entre Bevin y el ex primer ministro Churchill. Este que ya había interrumpido antes para hacer constar la necesidad de celebrar lo antes posible un plebiscito para que los griegos decidieran entre la República y la Monarquía, dijo que «en Grecia ha habido determinadas influencias que han impedido la formación de un Gobierno de coalición que comprendiera a todos los partidos, siempre que yo traté—dijo— de conseguirlo».

Bevin se refirió seguidamente a Persia y declaró que el Gobierno británico ha dado instrucciones rigurosas a las autoridades militares para que cumplan el tratado anglo-ruso-persa de 1942. Manifestó que Molotov durante su última visita a Londres aseguró que las fuerzas rusas habían recibido órdenes semejantes.

Trató del problema de Indonesia y dijo que los acontecimientos habían impedido que Inglaterra pudiera mantenerse apartada de los asuntos políticos de este país. Aconsejó a los indonesios que abandonen la

lucha y comiencen las conversaciones con los ingleses y holandeses.

Contestó entonces a Eden sobre su teoría de la soberanía en relación con la nueva arma atómica, para sentar la afirmación final de que hasta ahora no ha habido ninguna guerra que no haya podido ser evitada de haberse puesto los hechos ante el hombre de la calle.

Bevin terminó con la declaración de que está dispuesto a conferenciar con cualquier nación para intentar establecer unas normas para una Asamblea mundial de objetivo ilimitado: la paz.—Efe.



(PREMIOS ANUALES «AFRICA» DE PERIODISMO Y LITERATURA. INFORMACION EN 4.ª PAGINA.)

## El defensor del mariscal Keitel impugnó la exposición hecha del Gobierno nazi, en la sesión de ayer

Dodd, acusador norteamericano, leyó los documentos conteniendo los proyectos económicos alemanes para la guerra

NUREMBERG, 23.—El Tribunal que juzga a los criminales de guerra, reanudó sus sesiones a las diez y media de la mañana. Pocos minutos antes de la sesión, los acusados conferenciaron con sus defensores. Al comenzar las sesiones, el abogado defensor del mariscal Keitel impugnó la exposición que se hizo ayer por los instructores, del Gobierno nazi. Declaró que nunca ha existido el Consejo o Junta de Defensa del Reich y, por lo tanto, Keitel no pudo ser miembro del mismo; que el Gobierno secreto nunca llegó a existir y que Keitel nunca ha sido ministro con cartera o sin cartera.

A continuación, Thomas Dodd, en representación de Estados Unidos, inició las acusaciones de hoy, presentando documentos alemanes en los que se exponen los proyectos económicos hechos por los acusados en relación con la guerra. Declaró que la carta escrita por el mariscal Von Blomberg, entonces ministro de la Guerra y dirigida a los jefes del ejército alemán en junio de 1935, dice que el Führer había nombrado al presidente de la Banca del Reich, doctor Schacht, ministro plenipotenciario de la guerra económica.

(Sigue en la 4.ª página 5.ª columna)

## DONATIVO DEL CAUDILLO

ENVIO TRES MIL PESETAS A LA ESPOSA DE UN OBRERO QUE DIÓ A LUZ TRES NIÑOS

CIUDAD REAL, 23.—El Jefe del Estado ha remitido al gobernador tres mil pesetas para que sean entregadas a la esposa del obrero José María Navarro Serrano, que hace unos días dió a luz tres niños.—Cifra.

74.000 pesetas suma la segunda lista de donativos para Navidades en Bilbao

BILBAO, 23.—La segunda lista de donativos para las Navidades de los humildes asciende a la cifra de setenta y cuatro mil pesetas.—Cifra.

## Eisenhower ingresó en el hospital de Ashford

Padece una afección de las vías respiratorias

WASHINGTON, 23.—Eisenhower sufre una afección en las vías respiratorias. Ha ingresado en el hospital general de Ashford.—Efe.

## Asistencia a los niños franceses



Un teniente norteamericano, médico militar, de la unidad de asuntos civiles en Francia, reconociendo a un niño francés.

## CRISIS EN EL GOBIERNO ITALIANO

### HAN DIMITIDO TODOS LOS MINISTROS DE FILIACION LIBERAL

### EL NUEVO GOBIERNO GRIEGO CELEBRO SU PRIMERA REUNION

ROMA, 23.—HAN DIMITIDO LOS MINISTROS DE FILIACION LIBERAL DEL GOBIERNO ITALIANO.—Efe.

Virtualmente el Gabinete italiano está en crisis

ROMA, 23.—El Gobierno está virtualmente en crisis como consecuencia de una nota del partido liberal anunciando su decisión de salir del Gabinete de coalición constituido por Parri.—Efe.

El nuevo Gobierno griego celebró su primera reunión

ATENAS, 23.—El nuevo Gabinete griego, en su primera reunión, ha insistido en su petición al regente Damaskinos para que retire su dimisión. Después de la reunión se dió un comunicado diciendo que el Gobierno resolverá el problema económico, imponiendo el orden y el respeto para las leyes, asegurará la igualdad de todos los ciudadanos y trabajará para satisfacer los derechos nacionales de Grecia.—Efe.

Antes de marzo, elecciones en Grecia

ATENAS, 23.—El nuevo Gobierno ha decidido que las elecciones se celebren antes del mes de marzo.

El nuevo Gobierno ha publicado un decreto ordenando una depuración de todos los policías y gendarmes que han intervenido en la política.—Efe.

No hubo intervención británica en las cuestiones políticas griegas

ATENAS, 23.—El subsecretario británico de Asuntos Exteriores ha declarado que Gran Bretaña no ha intervenido en ninguna cuestión política de Grecia sin antes haber sido consultado sobre la misma. Añadió

## Los proyectos de Ley sobre reunión y asociación entregados a las Cortes Españolas

MADRID, 23.—LOS PROYECTOS DE LEY SOBRE REUNION Y ASOCIACION HAN LLEGADO A LAS CORTES, SEGUN HA MENESTADO EL PRESIDENTE DE LA CAMARA, A PRIMERA HORA DE LA TARDE.—Cifra.

## Ante la Comisión Investigadora de la catástrofe de Pearl Harbour

### Declaró el exsecretario de Estado norteamericano Cordell Hull

WASHINGTON, 23.—El exsecretario de Estado, Cordell Hull, ha hecho su declaración ante la comisión del Congreso en cargada de investigar las causas de la catástrofe sufrida por la Marina yanqui en Pearl Harbour. Desmintió que Estados Unidos hubieran enviado un ultimátum a Japón antes de producirse el ataque japonés y que la proposición japonesa al Gobierno norteamericano estaba redactada en términos que efectivamente eran un ultimátum. Hizo historia de un «modus vivendi» que se preparaba para proponérselo a los japoneses. Afirmó que se le advierte de la posibilidad de un ataque japonés en una reunión del Gobierno norteamericano. Sigue afirmando que Roosevelt no aceptó la proposición del presidente del Consejo japonés, príncipe Konoye para celebrar una conferencia personal, porque estaba convencido de que el resultado hubiera sido otro Munich o nada. Terminó diciendo que Estados Unidos aceptaron el ofrecimiento japonés para ce-



lebrar conversaciones porque tenían una leve esperanza de lograr una solución pacífica al problema del Pacífico y para conceder al Ejército y la Marina norteamericanos tiempo para fortalecer su defensa.—Efe.

## EL NUEVO GOBIERNO FRANCES SE PRESENTO A LA ASAMBLEA CONSTITUYENTE

### Y De Gaulle hace un rápido bosquejo de su programa ministerial

PARIS, 23.—De Gaulle ha presentado a la Asamblea Constituyente el nuevo Gobierno, haciendo rápidamente un bosquejo de su programa ministerial. Fue recibido el general con una ovación atronadora.

Respecto a la política exterior insistió sobre la importancia del mantenimiento de estrechas relaciones con los Estados Unidos.

El Imperio colonial francés recibirá el mismo trato que la metrópoli y añadió que en breve será presentado un proyecto de Ley sobre el control del crédito y otro sobre el suministro de la energía eléctrica, así como varios relacionados con el control de las Compañías de Seguros.

Prometió que la burocracia será objeto de minuciosa revisión y que harán grandes reducciones en las plantillas. También prometió reformas en el sistema judicial y la creación de nuevos elementos de defensa nacional. Afirmó que Francia quiere participar en las conferencias que se celebren sobre la energía atómica y que los franceses tienen fuertes lazos con Rusia y quieren desarrollar el intercambio comercial y la amistad con Estados Unidos y Gran Bretaña.

Renovó el propósito de estrechar las relaciones con Italia.

La Asamblea ha votado después por unanimidad la confianza en el Gobierno De Gaulle.—Efe.

## EN OVIEDO EL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA VISITO AL GOBERNADOR CIVIL

Celebró una conferencia con los directores de los diarios locales

OVIEDO, 23.—El director general de Prensa ha celebrado entrevistas con los directores de los periódicos locales. Más tarde conversó con el gobernador civil y jefe provincial. Ha visitado la redacción de «Nueva España».—Cifra.

## EMPRESARIO

Exige a todo trabajador que entre a tu servicio la presentación del LIBRO DE FAMILIA y comprueba si está inscrito en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares. De lo contrario, inscribilo cuanto antes.

Gestalt militares en la pintura

# TOLEDO

Por J. NAVARRO CRUZ

Hasta aquí, hemos visto la preferencia que el cuadro de tema histórico militar, ha tenido en la producción de los artistas pasados, pues todos unánimemente sienten interés mayúsculo por llevar al lienzo—dándose perfecta cuenta de su trascendente peso en la Historia—las gestas descritas en los campos de batalla por el coraje e ímpetu de nuestro espíritu guerrero.

Esta unidad de criterio, sólo en contadas ocasiones dejó de mantenerse, futo de épocas de turbias e inconsistentes políticas, en que los artistas, enlodados en el sucio barrizal que inundaba a la Patria, presa del avieso intelectualismo a veces y otras de las imitativas formas extranjeras de gobernanza que no le iban a nuestra idiosincrasia, sintieron influenciados por este infante ambiente y olvidaron la importancia que en el arte tiene la altura del tema, que como el patriótico, debe ser tratado por todo buen pintor.

Gracias que fueron pequeños ocultos, sobre los que volvieron pronto los artistas españoles a inquietarse por reproducir escenas de nuestra historia militar. Ejemplo claro lo tenemos en los pintores actuales que, aunque no con la intensidad que era de esperar, nos van sorprendiendo con cuadros que describen sobre todo las proezas de nuestra guerra de Liberación, donde—no hay duda—encontrarán inspiración sobrada para recordar gestas y episodios que las generaciones presentes y venideras no han de olvidar y han de ser solidarias con el espíritu de unidad, fe y patriotismo con que fué fraguada aquella.

Nuestro invicto Ejército, dándose cuenta de lo que en sí representa que la pintura siga creando cuadros de argumento heroico, que hasta en el día de mañana pudiera dar lugar a recogerlos en una pinacoteca, vista su cantidad y calidad, ha instituido con un propósito meritorio el premio «Ejército», en las Exposiciones Nacionales de Bellas Artes, para la mejor tela de esta naturaleza. En la de este año se concedió el primero, que recayó sobre el lienzo «Toledo», del que es autor el gran paisajista Enrique Vera.

A este cuadro dedicamos el artículo presente. Reproduce el panorama de la ciudad toledana, vista como desde un castillo roquero, en toda su extensión. La estela espumosa del Tajo acorda el magnífico paisaje, en cuya lejanía aparecen las ruinas del que fué Alcázar, cantando al viento su epopeya para ejemplo de futuras generaciones.

Nadie mejor que el ilustre artista, que tan sobriamente viene pintando, en su larga vida de creador, estas tierras yermas, para acertar con una feliz interpretación del nuevo panorama toledano, elevado a la cúspide de la gesta heroica, por la acción del Alcázar. Su firme y ancha pincelada, dueña siempre de la realización más enrevesada, alcanzó en este cuadro su mayor riqueza colorística.

El pintor de Toledo, pues, no de otra manera se le debe de conocer, por las muchas obras que su maravillosa pincelada ha hecho de la imperial ciudad, donde no quedó rincón o alledaño que no sintiera mercededor de recoger en el marco del lienzo, incrustó en él toda la grandeza e imponente significación que guardan estas moles, que fueron protagonistas del mayor sacrificio y heroísmo de nuestra Cruzada, probando, como proclamara nuestro Caudillo Franco, que la raza de los Guzmanes no se ha acabado en nuestra tierra. Por el contrario, en cada instante necesario nacen

en nuestro peregrinar héroes que prosiguen esta herencia que ha hecho del español ser invencible en defensa de su territorio.

Enrique Vera, el fino paisajista de la hora presente, abre una nueva etapa llena de sugerencias, en cuanto a una interpretación de la pintura de tema heroico, tomando como modelo nuestra guerra de Liberación, que los pintores actuales no deben de desaprovechar, por existir en ella materia sobrada para inspiración de infinitos cuadros.

## A BALONAZO LIMPIO

Leemos en «El Diario Palentino»:

«Durante la pasada noche se cometió un robo en el vestuario del Campo de Deportes de «La Balastera», hecho que fué descubierto por el conserje del Club Deportivo F. N. Palencia», Antonio Pérez, al acudir, por la mañana a cumplir con su cometido.

Los autops, violentaron los candados de cierre de la puerta principal y del vestuario y armaron del mismo, llevándose equipos completos de camisetas, pantalones, botas, varios balones y gomas para los mismos, todo ello valorado en unas tres mil pesetas. ¡Hasta en esto, le persigue la mala suerte al D. F. N. Palencia, en esta temporada!

Se ignora quiénes hayan podido ser los autores de este robo y denunciado el caso, se realizan diligencias para descubrirlos.

Al parecer el Palencia saltará mañana a la Balastera equipado de nuevo. Esperamos, de todas formas, que sus jugadores no extrañen demasiado los botines recién estrenados... Y, desde luego, metemos nuestra mano en el fuego para asegurar que la «sena» no tiene nada que ver con nadie de estas tierras... De decidimos a hacer una «cosa de esas» imbitramos esperada a la noche del sábado... Un equipo descalzo quizá no ofreciese demasiados inconvenientes al Atlético... Pero es mucho Palencia un Palencia... con tacos...

«Pueblo», de Madrid, dice:

«Se dejó el Imperio en Zamora dos valiosos puntos a beneficio del titular, colista del octavo grupo. Esle tropiezo de los madrileños frente al Atlético de Zamora les ha impedido pasar al Béjar, y acercarse aún más a la Cultural Leonesa. Los filiales del Aviación explican así su derrota: «No jugamos nada bien, sin duda por sufrir con frecuencia efectos de «espejismo». Era para nosotros demasiado íntimo recordar el uniforme y nombre de nuestros contrarios.»

¡Hay carinos que matan...!

## FUTBOL REGIONAL AYUDA A LA GIMNASTICA

La primera fase del campeonato provincial de Primera Categoría Regional, finalizó como todos sabemos, proclamándose campeón la GIMNASTICA ZAMORANA, logrando con ello pasar a la fase que pudieramos llamar definitiva para el ascenso a Tercera División.

Yo creo sinceramente, que todos los zamoranos y aficionados al fútbol, se pueden sentir orgullosos de este modesto conjunto que en terreno provincial, ha paseado el nombre de Zamora con toda dignidad por los campos hermanos de Toro y Benavente y que ahora se dispone a darlo a conocer más allá de los límites provinciales con los onces de Astorga, León, Burgos, etc. etc.

Desde la fundación del ATLETICO ZAMORANO, se vió claramente la necesidad de la creación de estos conjuntos locales, que, a parte de fomentar la afición por este noble y viril deporte, constituyan en su día, la posible cantera en que pueda nutrirse nuestro primer Club, de la cual saldrán si no todas, algunas de las posibles bajas, que por lesiones o ausencias en jugadores ocurrirían en aquél.

Y la natural consecuencia de todo esto, fué que en hubo Zamora unos hombres que decidieron poner en práctica la idea que bullía en muchos cerebros, y de la noche a la mañana, Zamora se vió representada en los torneos regionales, por dos modestos conjuntos, cuyas actuaciones sobradamente conocidas por toda la afición (GIMNASTICA Y JUNIE) han constituido las notas más sobresalientes de esos emocionantes partidos celebrados en Pantoja en los días que el ATLETICO jugaba fuera de casa, partidos que nos han hecho vivir veinte minutos de juego lleno de un coraje y hombría que para si quisieran muchos de los llamados profesionales.

La GIMNASTICA ZAMORANA, ha conquistado con todos los honores, el derecho a participar en esa fase, que antes aludimos y al propio tiempo ha demostrado que constituye el puntal más firme de esa cantera local de que tan necesitados estamos. En sus filas, existen hombres que en una o dos temporadas, pueden ocupar por méritos propios, un puesto en las filas rojiblancas. Ahora bien, lo que hace falta es no dejar malograr lo que han iniciado con tan buenos auspicios los hombres que al frente de la GIMNASTICA, no han regateado sacrificios.

Concretamente sabemos todos que sin una ayuda económica por parte de la afición, la Gimnástica no podrá ir muy lejos, pues hasta ahora los gastos han sido pequeños, pero en adelante, serán mayores al tener que salir del ámbito provincial. A nadie más que a nosotros los zamoranos nos corresponde ayudarla y con muy poco que hagamos lo conseguiremos ya que no es justo abandonarla en estos momentos en que después de múltiples sacrificios y contrariedades, se ha logrado recorrer la primera parte de este difícil camino.

Todos pues, a ayudar a la Gimnástica, incrementando las filas de sus socios unos y con la ayuda más eficaz aquellos que, en su día, han de sacar provecho de los jugadores que poco a poco, se van incubando en las filas del entusiasmo conjunto que con tanto acierto dirige Aurelio Metola y sus compañeros de directiva.

«ESPERICO»

### ¡Préstamos nupciales!

Los matrimonios jóvenes que se hayan beneficiado con ellos no deben olvidar que por cada hijo que nazcan, tendrá una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente de pago.

Por ello deberán comunicar a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión todo natalicio, tan pronto acaezca.

## TENIS EN EL ECUADOR



El célebre jugador de tenis ecuatoriano Pancho Segura, vencedor en el campeonato panamericano de tenis celebrado en octubre pasado en la ciudad de Méjico

### La Gimnástica Zamorana agradecida al Frente de Juventudes

#### CARTA ABIERTA DE LA JUNTA DIRECTIVA

En nuestra Redacción se ha recibido la carta de la Junta Directiva de la Sociedad Deportiva Gimnástica Zamorana, que, atendiendo la petición que en ella se nos hace, reproducimos íntegramente a continuación:

Sociedad Deportiva Gimnástica Zamorana DIRECTIVA

Zamora 23 de noviembre de 1945. Señor director del Diario IMPERIO. Ciudad,

La Junta Directiva de la GIMNASTICA ZAMORANA, le suplica encarecidamente la inserción en su digno Diario, de estas líneas en forma de carta abierta para hacer público su agradecimiento a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, ya que por nuestro repetido incumplimiento de las disposiciones de dicho respetable Organismo en relación con el deporte, nos hemos hecho acreedores a repetidas sanciones y cuando en alguna ocasión especial, como en la presente, creíamos inevitable un castigo, lejos de imponérselo, nos muestra una generosidad y una nobleza, dignas de la espléndida Organización Juvenil. Esta gallardía en su actuar, nos obliga por hombría de bien a no volver a incurrir en ninguna situación que pudiera interpretarse como contravención a dichas disposiciones y ser más disciplinados que nunca por quienes con tal nobleza saben perdonar estando totalmente asistidos de la razón.

Muy agradecidos, señor director, por la publicación de la presente, quedan de usted afmos. ss. ss. que atentamente le saludan.

LA JUNTA DIRECTIVA.

## ¡CUIDADO CON EL ATLETICO...! LO QUE OPINAN EN PALENCIA

Ya está a la vista el Atlético Zamorano, que el domingo nos visitará en «La Balastera». Pero no ese Atlético Zamorano desconcertante y paradójico, que se dejó arrebatar puntos y más puntos en Pantoja, después de habernos vencido amplia y rotundamente. Nada de eso: el Atlético Zamorano que viene el domingo a ventilar los dos puntos en litigio, está ya en plena recuperación, otra vez con sus titulares completos y dispuestos no sólo a vender cara su derrota, sino a «dar la campanada» en «La Balastera».

Esos son los aires que soplan desde la ciudad de Doña Urraca... Tenemos la obligación de advertirlo a nuestros jugadores, para que no incurran en peligrosas confianzas. Los zamoranos quieren al jarse a toda costa de la «cola», que ocupan injustamente, por esos «imponderables» que muchas veces fuercen el rumbo de los equipos.

Es innegable que el Atlético zamorano atravesó una crisis muy peligrosa que pudo incluso costarle la promoción. Hubo sus «pequeños llos» internos, sus discrepancias con la Directiva, y algunos de los más valiosos elementos tuvieron que ser sancionados. Pero, al fin, se ha impuesto la cordura y aquí está el Atlético de Zamora, lleno de pujanza y vigor—y sobre todo de redoblado entusiasmo—después de su valiosa victoria frente al Imperio de Madrid.

Nos ha tocado de nuevo una «paqueta» difícil de lidiar. Vienen los muchachos de Zamora, otra vez plétoicos de moral, de facultades y de juego. Y por eso, no puede verse ese partido del domingo con tranquilidad y menos aún con peligrosísimas confianzas.

Recordemos—¡ay!—aquel fatal optimismo que, precedía al partido con el Béjar. Optimismo que nos costó un punto que hoy tanto nos pesa en la tabla de clasificación.

Esto no son ganas de sacar las cosas de quicio. Es decir, la pura verdad. Ahora bien: si es cierto que los zamoranos están recuperados, no lo es menos que nuestro equipo atraviesa su «gran momento». El «Palencia» tiene juego—digámoslo sin petulancia—para poner cátedra de fútbol. Lo ha demostrado en León. Y en Avila. Y sobre todo en Madrid.

El domingo tendrá que poner sobre el tablero toda su ciencia. Y también todo su coraje. Si no lo hace así, los zamoranos pueden—eso es lo que ellos pretenden—darnos una nueva dolorosa sorpresa. ¡Cuidado!

Iturralde en «El Diario Palentino».

### Jóvenes trabajadores!

Si pretendéis contraer matrimonio en el próximo mes de enero presentad vuestra solicitud a un PRESTAMO NUPCIAL en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión antes de que expire el presente mes de noviembre.

## SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 23

TITULOS	
<b>Fondos Públicos</b>	
Interior 4%	92,70
Exterior 4%	104,20
Amortizable 4% 1908 (1929)	107
» 3% 1928	102,50
» 4% 15-5-1942	103,20
» 4% 1-10-1942	104,70
» 3% 1-10-1942	96
» 4% 15-11-1942	103,70
» 4% 22-1-1944	103,20
Tesoro 2,75% 1-10-1942	
» 2,75% 1-6-1943	
» 3% 1-3-1944	101
» 2,75% 10-1-1945	
<b>Cédulas y Valores Municipales</b>	
Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	104,70
Cédulas Banco Hipotecario 4% exentas	109
Cédulas Crédito Local 4%	102,70
Villa de Madrid 5,50% 1931	114
» 5% 1941	100,20
<b>Acciones</b>	
Banco de España	445
» Central	209,50
» Español de Crédito	377
» Exterior de España	162
» Hipotecario de España	347
» Hispano Americano	368
» Mercantil e Industrial	
» Popular Previsores del Porvenir	185
BANCO DE BILBAO	442
<b>ELECTRICIDAD</b>	
Electra de Madrid	267
Hidroeléctrica del Chorro	242
» Española	292
Ibérica-Duro, ordinarias	235,50
» 3,50%	235,50
» nuevas	229
Mengemor	220
Sevillana de electricidad	
Unión Eléctrica Madrileña	107,50
C. H. A. D. E., series A/C	899
» D. E. Ptas.	899
<b>FERROCARRILES Y TRANVIAS</b>	
Madrileña de Tranvías	105,50
Metropolitano de Madrid	274
<b>MINERAS</b>	
Duro-Felguera	153
Minas del Riff	278
Minería Metalúrgica «Los Guindos»	324
Minero Siderúrgica de Ponferrada	179,50
<b>SEGUROS</b>	
Unión y Fénix Español	
SIDEROMETALURGICAS	
Altos Hornos de Vizcaya	145
Auxiliar de Ferrocarriles	116,50
Española de Construcciones Electro-Mecánicas	
Española de Construcción Naval	61
Española de Construcción pref 5%	
<b>INDUSTRIAS VARIAS</b>	
C. A. M. P. S. A.	178
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	242
» 315	
«El Águila»	315
Española de Petróleos	283
General Azucarera de España	111,50
Telefónica Nacional, preferentes	133
Telefónica Nacional, ordinarias	387
Unión Española de Explosivos	331
» Resinera Española Ptas.	
<b>Obligaciones</b>	
Empréstito del Majzen 4%	103,20
F. C. Tánger a Fez 4%	103,20
Hispano Americana de Electricidad 6%	
Hispano Americana de Electricidad bonos.	700
Madrileña de Tranvías 5%	102,70
Mercados y edificios públicos 5%	
Minero Peñarroya 5%	105,50
Sevillana de Electricidad 5%	104,70
Telefónica nacional 5%	104,70
Unión Eléctrica Madrileña 5%	

COMPRA	VENTA
Francos	12,50
Libras	44
Dólares	10,95
Francos Suizos	253
Escudos	43,50
Pesos moneda legal	2,60
Coronas suecas	2,62
danesas	221,35
Peso chileno	35,70

### MONEDA EXTRANJERA

Administración 1570 - Dirección 1571

### Normas para conceder préstamos a viviendas para la clase media

Objeto de que, sin detrimento ni perjuicio para las mismas, puedan alcanzar la aspiración perseguida. Por lo que respecta al primer extremo, interesa conocer, con antelación suficiente para poder proporcionar remedio, los paros totales o parciales que por finalización de la obra o por cualquier otra causa hayan de producirse en los trabajos realizados por el Estado, la Provincia, el Municipio y Organismos de ellos dependientes, en que utilicen los servicios de personal que no pertenezcan a sus plantillas, y en que tampoco se dé la circunstancia de que se efectúen por contrato, debiendo cursar la pertinente notificación de paro a los organismos laborales, a fin de buscar acomodo para los trabajadores que hubieran de quedar desocupados, incluso en provincias diferentes a aquellas donde vinieran actuando.

Y en cuanto al segundo aspecto ya indicado, el plan de realización de las obras públicas no consideradas urgentes, podría amoldar su ritmo a la situación de paro que en cada momento se observara, iniciándose en las localidades más afectadas por dicho fenómeno e intensificándose en las épocas en que apareciera más agudizado.

Por las razones que anteceden, a propuesta del Ministerio de Trabajo y previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo: Art. 1.º COMUNICACION DE LA PARALIZACION A LA DELEGACION DE TRABAJO.—En aquellas obras públicas realizadas directamente por el Estado, la Provincia, el Municipio y Organismos de ellos dependientes, en que trabajen más de cincuenta obreros, no pertenecientes a sus respectivas plantillas, cuando hayan de paralizarse los trabajos total o parcialmente, bien por finalización de la obra, bien por cualquier otra circunstancia que impida su prosecución, habrá de darse cuenta del paro que se prevea a la Delegación de Trabajo de la provincia donde aquélla se viniera ejecutando, debiendo cursarse la aludida notificación con la an-

### Folleín de IMPERIO (25)

jo y previa deliberación del Consejo de Ministros dispengo: Art. 1.º Se proroga hasta el 27 de noviembre de 1946 el término fijado en el artículo 1.º de la Ley de 25 de noviembre de 1944, para solicitar la concesión de los beneficios que en dicha Ley se otorgan. El plazo para concluir las obras, determinado en el propio artículo 1.º, se contará, para los que soliciten la concesión de los beneficios dentro de la prórroga que por este Decreto se establece, desde la fecha en que se conceden las autorizaciones correspondientes.

### Paralización de obras públicas y ritmo de su ejecución

(Decreto de 3 de marzo de 1945.—B. O. del 18)

En su constante preocupación por la solución del gravísimo problema de la desocupación involuntaria, previniendo el paro o, al menos, tratando de mitigar sus efectos con la máxima intensidad, viene el Gobierno de la Nación dictando una serie de disposiciones que tienden a dichas finalidades, empleando diversas medidas, que unas veces aspiran a la creación de personal cualificado, que reduce el porcentaje, productor del porcentaje máximo de trabajadores sin empleo; en otras ocasiones propenden a la limitación de despídidos fundados en crisis económicas, y, finalmente, tratan de dar ocupación creando trabajo por medio del otorgamiento de subvenciones para realización de obras de utilidad, reproductivas en su inmensa mayoría, o estableciendo planes generales de obras públicas, etc.

Sin embargo, para ir logrando los fines apuntados, resulta necesario prevenir situaciones no reguladas de manera concreta y llegar a una coordinación entre los diferentes Departamentos ministeriales para la fijación del ritmo de las obras que hayan de efectuarse, con ob-

### Aprenda Usted FRANCES-INGLES

por correspondencia, en su domicilio, cómodo y económicamente, mediante nuestro revolucionario procedimiento lingüístico.

### ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

### A LOS DEL RAMO DE LA MADERA MUY IMPORTANTE

Alfonso Matilla Tascón Les ofrece su ASERRADERO MECANICO. Abierto al público, en la calle Prado Tuerfo, número 40. Barrio de la Candelaria. ZAMORA.

### Ayuntamiento de Zamora

Acordada por la Comisión municipal Permanente del excelentísimo Ayuntamiento, en la sesión celebrada el día 21 del actual, la confección de veintiséis capotes como los de la Guardia municipal diurna, para la nocturnidad, se hace público para que llegue a conocimiento de los industriales, sastres de esta capital, haciéndoles saber que los que aspiren al concurso, podrán examinar el pliego de condiciones en la Secretaría municipal, durante las horas de oficina, cuyo plazo expira el día CUATRO DE DICIEMBRE PROXIMO. Zamora, 23 de noviembre de 1945.—El alcalde, Marcel Cirac Laiglesia. 1365

# La Delegación de Trabajo de Zamora ha recibido ayer 483.630 pesetas para destinarlas a combatir el paro obrero

### Las envía la Junta Nacional del Paro y constituyen solamente una primera entrega de la cantidad total que ha sido destinada a nuestra provincia

### 145.000 pesetas serán invertidas en obras en el barrio de San Lázaro

### El subsecretario de Trabajo, camarada Pinillo, ha anunciado el próximo envío de cantidades más importantes aún

El delegado provincial de Trabajo camarada Vitaliano Arévalo, nos ha comunicado en la noche de ayer, que en el Banco de España se ha recibido una consignación de 483.630 pesetas con destino a dicha Delegación, enviadas por la Junta Nacional de Lucha contra el Paro obrero, a fin de que sean invertidas en la realización de obras en nuestra capital y provincia para enjugar por completo el Paro existente o que pueda producirse en el próximo invierno. De esta cantidad, 145.000 pesetas serán dedicadas a la realización de obras en el populoso barrio de San Lázaro, bastando esta cifra para absorber por completo el paro existente en la capital.

Es de advertir que con ser muy importante esta cifra que se aproxima al medio millón de pesetas, se trata solamente de una primera entrega de la cantidad total que va ser concedida a estos efectos a nuestra provincia.

El excelentísimo señor subsecretario de Trabajo, camarada Carlos Pinillo, a quien se debe esta importante concesión, merced a su celo y a su cariño constante para Zamora, ha manifestado al camarada Vitaliano Arévalo que en fechas próximas la mencionada Junta Nacional de Lucha contra el Paro librará otras cantidades igualmente importantes para que en la provincia de Zamora no deje sentir sus efectos durante el próximo invierno, el Paro obrero.

## Boy, en el Teatro Principal, recital de piano de Miguel Berdiñón

Como anunciábamos ayer, Miguel Berdiñón, el prestigioso e internacionalmente famosísimo pianista zamorano Miguel Berdiñón, ofrecerá hoy a las siete y media de la noche en el Teatro Principal su concierto de despedida del público zamorano.

El solo anuncio de este nuevo recital de Berdiñón, lleno de interés por la importancia de las obras escogidas para el programa, ha despertado una expectación extraordinaria en nuestra capital, ya que dispuesto además Miguel Berdiñón a emprender el viaje a Norteamérica que tenía planeado desde hace algún tiempo, es lo más probable que tardemos bastante tiempo en poder escucharle nuevamente.

Debemos todavía los zamoranos, a Miguel Berdiñón, como a otros varios hijos esclarecidos y prestigiosos que han pasado en triunfo el nombre de Zamora por España y fuera de España, ese homenaje cariñoso y efusivo a que se han hecho acreedores.

Aunque aplacemos el que corre, onde a Berdiñón para otros días, para cuando otra vez regrese victorioso de su expedición artística al nuevo continente, tenemos hoy la obligación moral de acudir a escucharle y a aplaudirle con más cariño y más entusiasmo que nunca, no sólo porque él lo merezca, — que de sus facultades artísticas estamos todos bien convencidos — sino también porque nuestros aplausos, serán esta noche la despedida más afectuosa, en la que irá envuelto también el deseo unánime de todos sus paisanos, que en esta nueva misión artística que va a emprender por aquellas lejanas tierras que ya le son conocidas y familiares, logre y consiga triunfos tan clamorosos como los que en otros días arrancó y como los que aquí tiene alcanzados.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### VENTAS

- VENDE paja, alfalfa y garrofa pienso inmejorable para engorde de ganados en los Almacenes de Jerónimo Bravo. Paseo las Tres Cruces (frente a Garage Aguiar). Zamora. 1291
- VENDE casa, llave en mano, corral y cuadra. Dr. Calonge (Pinilla). Tratar Manuel Refoyo (Lecher). 1339
- VENDE D. K. W. seis gomas antiguas. Garage Fontanillo. 1350
- SE VENDE máquina de sifones, armario frigorífico y caldera grande calefacción. Café Lisboa. 1352
- COCHE FIAT, 17 H. P. se vende, bien calzado, a toda prueba. Avenida de la Feria, 51, principal izquierda. De 2 a 3 tarde. 1358
- SE VENDE paja de trigo en San Cebrián de Castro. Tratar Rafael Junquera Hernández. 1359
- VENDE casa llave en mano, corral, cuadras y accesorios. Carretera Hiniesta, número 46. 1360
- SE VENDEN vigas en Belver de los Montes, en la Alameda de Gonzalo Alfageme; el que desee tratar en Aspariego, con Timoteo Gómez. 1363
- VENDE heredad fincas, término Algodre (Zamora), cabida 02 hectáreas aproximadamente. Informa: Daniel Camarazana, Menéndez Pelayo, 14 principal. Valladolid. 1364

### RESTORAN ESPAÑA

Amplios y confortables salones, comidas selectas, servicio esmerado y a la carta. Se sirven bodas y meriendas. RAMON ALVAREZ, NUMERO 3. TELEFONO 1731. ZAMORA. 1345

## Ayer tarde llegó a Zamora don Cecilio Barberán

### Mañana domingo dará una conferencia en el «Salón de Otoño»

Ayer alrededor de las cuatro de la tarde llegó a nuestra capital procedente de Madrid el eminente y prestigioso crítico de Arte del diario madrileño «A.B.C.» don Cecilio Barberán, invitado por la Asociación de la Prensa a visitar el Salón de Otoño que ha sido organizado este año y se está celebrando con gran éxito y a dar en él una conferencia sobre temas artísticos.

El señor Barberán fue recibido a su llegada por el presidente de la Asociación, don Antonio Alonso, el secretario, don Manuel Hernández Sánchez y el tesorero don Jacinto González, los cuales le acompañaron al hotel y le mostraron seguidamente lo más destacado e importante de nuestra capital.

Cerca de las seis, el señor Barberán con sus acompañantes visitó el Salón de Exposición, deteniéndose más de una hora en la contemplación de todas las obras de pintura y escultura que allí se exhiben, mostrándose sorprendidísimo por el conjunto numeroso y estimable reunido tan sólo con la concurrencia de artistas zamoranos y expresando su placer más sincero a los directivos de la Asociación de la Prensa que le acompañaban.

Manifestó también su grata sorpresa ante la magnífica calidad de algunos trabajos y se mostró interesadísimo por conocer detalles personales de algunos de los artistas opsciores.

Mañana domingo a las siete en punto de la tarde, don Cecilio Barberán pronunciará en los aules de la Exposición una interesantísima conferencia versando sobre el sugestivo tema «La misión del arte en las ciudades». Podemos asegurar de antemano que la disertación de tan prestigioso crítico resultará jugosísima y llena de amenidad, porque así cabe esperar de su extraordinaria capacidad y de sus grandes conocimientos artísticos.

### FAMILIAS NUMEROSAS!

Apresuraos a tramitar el expediente para la renovación del Título para 1946.

## GUIA RELIGIOSA

**NOVIEMBRE 24 Sábado**  
S. Juan de la Cruz, Di. Reformador de la Orden del Carmelo  
SANTORAL: Crisógono, Crescenciano, Alejandro, Felisimo, Fermína, Flora, María, vgs., Protasio, ob., Román, cis.

**CULTOS**  
Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.  
Santo Rosario a las seis y media.  
Santa Lucia.—Misa a las diez.  
San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.  
San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.  
Santo Rosario a las siete y media.  
Santiago del Burgo.—Misa a las diez.  
San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.  
Santo Rosario a las ocho.  
Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.  
Santo Rosario a las tres.  
Concepcionistas.—Misa a las ocho.  
San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.  
Santo Rosario a las siete.  
Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.  
Lourdes.—Misa a las ocho y media.  
San Andrés.—Misa a las nueve.  
Josefinas.—Misa a las ocho.  
San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.  
Santo Rosario a las ocho.  
San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media.  
Santo Rosario a las ocho.  
Santa Clara.—Misa a las ocho.  
Santo Rosario a las seis y media.  
Tránsito.—Misa a las ocho.  
Cabañales.—Misa a las nueve.  
Marinas.—Misa a las ocho.  
Sanjuanistas.—Misa a las ocho.  
Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

### Adoración Nocturna

Hoy sábado, a las diez y media de la noche y en la iglesia de San Esteban, de los padres del Inmaculado Corazón de María, celebrará la Adoración Nocturna de nuestra capital su vigilia ordinaria mensual, en la que cubrirá guardia el turno sexto «San Pascual Bailón». Estos cultos serán aplicados a intención de don Leandro Sánchez y su esposa.

## LA DIPUTACION HA ENCARGADO A SU ARQUITECTO LA CONFECCION DEL PROYECTO DE OBRAS DE MEJORAS EN EL MUSEO PROVINCIAL

### Ha sido firmada la escritura de empréstito con el Banco de Crédito Local de España

### No se admitirán recomendaciones para tramitar asuntos pendientes de la Corporación provincial

Bajo la presidencia del camarada Barros Manzanares, se ha reunido la Ilustrísima Corporación provincial para celebrar la segunda sesión ordinaria correspondiente al mes en curso, asistiendo los gestores camaradas Esteban Rubio y Hernández Jambina y los señores Arias y Oliver.

### Acuerdos de interés

Después de despachados los asuntos que figuraban en la convocatoria y tras recaer decisiones sobre otros diversos de puro trámite o de orden interno, los reunidos tomaron los siguientes acuerdos de interés:

Aprobar los expedientes presentados para tomar parte en la convocatoria de auxiliares administrativos de la Corporación.

Aprobar la certificación número dos sobre las obras de reconstrucción realizadas en el puente de Mahire.

Acceder a la petición del Ayuntamiento de la ciudad de Benavente, sobre construcción del camino vecinal de Benavente a Villanueva de Azoaga.

Efectuar obras de reparación en la carretera de San Esteban del Molar.

Darse por enterados los reunidos de las comunicaciones recibidas de la Jefatura de Obras Públicas, aprobando los pro-

## Notas de Sociedad

### Natalicio

Con felicidad absoluta ha dado a luz en estos días pasados a un robusto y precioso niño, la joven y distinguida señora doña Juanita Riesco, esposa de nuestro querido amigo don José María Gómez López, competente catedrático de Filosofía y Letras y activo director del Instituto Nacional de Enseñanza Media «Claudio Moyano» de nuestra capital.

El feliz hogar de tan buenos amigos se encuentra extraordinariamente alborozado con la llegada del tercer hijo que recibirá en las aguas bautismales el nombre de Jesucristo y que goza de perfecta salud al igual que la madre.

Nos complacemos en expresar nuestra felicitación más afectuosa y efusiva a tan estimados amigos, haciéndola llegar también a sus familiares todos, deseando al neófito larga y venturosa existencia.

yectos de construcción de un camino desde Cabañas de Sayago hasta la carretera de San Marcial a Ledesma; variante del camino de Santa Clara de Avedillo a Corrales y camino vecinal de Benavente a Alcubilla de Nogales.

Desestimar una instancia presentada por «Muro Flamen».

Darse los reunidos por enterados de una comunicación del Instituto Psiquiátrico de Valladolid, participando que las estancias de dementes en aquel Establecimiento serán elevadas a 750 pesetas a partir del primero de año.

El presidente, camarada Barros Manzanares, dio luego cuenta a los reunidos de las gestiones realizadas durante su viaje último a Madrid, donde verificó la firma de la escritura por la que el Banco de Crédito Local de España, realiza con la Diputación una operación de Tesorería encaminada a facilitar a esta Corporación medios económicos para la construcción de caminos vecinales. También manifestó que ha sido planteada otra nueva operación con la misma entidad Bancaria para atender al pago de cantidades de carácter ordinario de la Diputación. Por último dio cuenta de que asistió en representación de la Diputación zamorana a los solemnes actos celebrados en la Plaza de la Armería de Madrid, con motivo del Centenario del Apostolado de la Oración.

Fue tomada luego en consideración, para su estudio por la Comisión encargada de confeccionar los presupuestos, la concesión de subvención a la Coral Zamora de Educación y Descanso.

Seguidamente y a propuesta del gestor vicepresidente, camarada Esteban Rubio se tomó por unanimidad la decisión de suprimir radicalmente el sistema de recomendaciones en la resolución de los diferentes asuntos que se tramitan en la Corporación provincial, acordándose a tal fin dar la mayor publicidad a esta medida, con objeto de que cesen definitivamente en su manía ciertas gentes que piensan que sólo a fuerza de recomendaciones se activan las resoluciones o se consigue el resultado favorable. Todos los reunidos estuvieron plenamente de acuerdo con esta sugerencia que fue unánimemente aprobada.

### Proyecto de obras en el Museo

Por último fue leído un informe presentado por los gestores provinciales señores Arias y Gutiérrez, sobre la petición hecha por el director del Museo provincial de Bellas Artes, para que en el edificio actualmente destinado a guardar y recoger obras artísticas, se realicen determinadas obras que lo dejen en condiciones de desempeñar su importante misión. Atendiendo las conclusiones del informe, los reunidos acordaron encargar al arquitecto de la Diputación que confeccione el oportuno proyecto de estas obras. La Corporación provincial costeará la confección de este proyecto y una vez realizado lo entregará al director del Museo para que a su vista solicite y gestione las oportunas cantidades de los diferentes organismos y de las entidades que deben contribuir a la realización de tales obras.

### Tels. de IMPERIO 1570 1576

### Nuevo Teatro

HOY: Exito monumental Métró. El galante ambiente de la corte de Francia anima la trama de la nueva musical...

### LUNA LLENA

por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy  
Mañana: Estreno de alta categoría Alán Tamiroff hace su más completa interpretación en...

### LA TORTURA DE LA CARNE

un drama de intensa emoción y ternura  
Teatro Principal 1753

HOY: A las 7,30, no olvide que: Es el recital de piano de Miguel Berdiñón

### Miguel Berdiñón

Que... esta ocasión de escucharlo no es fácil se le pueda presentar y que... como no ande a prisa a recoger su localidad es muy fácil que se quede en la calle

### Cine BARRUECO

HOY: Magnífico estreno americano con la espectacular película marca Paramount

### VUELO DE AGUILAS

Verónica Lake, «La Rubia Bombardera», Constance Moore, Ray Milland, William Holden y Brian Donlevy Galardonada por la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood, Premio de efectos especiales fotográficos y de sonidos

### Se cierra el segundo período declaratorio de legumbres, la declaración de cosechas obtenidas y reservas de consumo y siembra en las 16 provincias de la Zona Norte

### Circular número 59 de la Comisaría de Recursos

Abierto el plazo declaratorio de cosecha de legumbres por la Circular número 38 de esta Comisaría de Recursos y señalados en la misma los plazos finales de dicha declaración para las distintas legumbres, terminando éstos el día 10 de noviembre en curso, se hace preciso dictar las normas complementarias que regulen la terminación de los servicios estadísticos correspondientes a dicho segundo período declaratorio y a tal fin, en uso de las atribuciones de esta Comisaría, dispongo lo siguiente:

### Plazos para la declaración de cosechas obtenidas

Señalados por la norma legal antes citada dichos plazos en el 30 de septiembre para todas las legumbres excepto alubias y en 10 de noviembre para estas últimas, y terminada virtualmente la recogida de los cupos de aquéllas y muy avanzada la de estas, se da por terminado dicho período declaratorio, por haber transcurrido el tiempo suficiente para las recitaciones necesarias.

En las fechas que median desde la publicación de esta Circular hasta el día 20 de diciembre próximo, se procederá sucesivamente por los señores secretarios municipales de todos los Ayuntamientos de esta Zona Norte, a la confección de los resúmenes municipales Ls. 4, para lo que habrán recibido los impresos necesarios desde la Inspección provincial respectiva y en los que vaciarán los datos contenidos en todas las declaraciones individuales Ls. 1. Igualmente procederán a extender el oportuno resumen municipal, Ls. 3 anexo al impreso del resumen Ls. 4.

En los días que median entre el 21 y el 25 del próximo diciembre procederán a la remisión de los expresados resúmenes municipales a la Inspección provincial respectiva de esta Comisaría de Recursos, para que tengan entrada en las mismas antes del 31 del expresado diciembre, acompañando los cuerpos correspondientes al segundo período declaratorio, de las declaraciones individuales Ls. 1.

### Censura de las declaraciones

Estas declaraciones, al igual que las del primer período, deberán llevar, sin cuyo requisito no serán válidas, la firma y sello del secretario del Ayuntamiento y autoridades locales a quienes, según la Ley de Jefatura del Estado de 24 de junio de 1941, corresponde ejercer la censura de las mismas, avalando su veracidad.

Toda cantidad de legumbre seca que no esté declarada en el correspondiente formulario Ls. 1 individual, será considerada como tenencia clandestina, procediéndose en consecuencia por la Inspección de esta Comisaría, con arreglo a las Leyes vigentes en la materia.

Esta Circular, y los resúmenes municipales de cosecha a que la misma se refiere afectan a las provincias de la Zona Norte, para los productos que a continuación se detallan en cada una de ellas:

- Algarrobas.—Burgos, Salamanca y Zamora.
- Alubias.—En las 16 provincias de la Zona.
- Garbanzos.—Burgos, León, Palencia, Salamanca y Zamora.
- Guisantes.—Burgos, León, Logroño, Palencia, Salamanca y Zamora.
- Lentejas.—Burgos, León, Palencia, Salamanca y Zamora.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, Palencia, 17 de noviembre de 1945.—El Comisario de Recursos.

### PARA CONOCIMIENTO Y CUMPLIMIENTO:

Señores alcaldes y secretarios de Ayuntamiento y jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de los términos municipales en que se cultiven legumbres; ORASPAS dependientes de esta Comisaría; Secciones Primera y Segunda de este Centro; Negociado de Información; Prensa-Legislación y Legumbres, respectivamente, Inspección central e Inspecciones provinciales de esta Comisaría y productores de los términos municipales a que afecta esta Circular.

### TRABAJADOR!

Tu preocupación moral de asegurar una pensión a tu viuda y huérfanos la resolverás estando inscrito en el Subsidio Familiar. Al hacerlo así, a más de percibir los beneficios de una ayuda para la manutención de tus hijos menores de 14 años, instituirás una pensión a tu viuda y una ayuda a tus huérfanos por medio del Subsidio de Viudedad y Orfandad y por el de Escolaridad.

## NOTICIAS Y AVISOS

### Pago de haberes en la Jefatura provincial de Milicias

Se efectuará a los mutilados procedentes de la disuelta División Española de Voluntarios, de los correspondientes al mes de octubre pasado, durante los días 26, 27 y 28 de diez a trece treinta horas, en las oficinas de esta Jefatura.

### Gobierno militar

Se interesa la presentación en este Centro de los alléreses efectivos don Angel Gil Pacheco, don Isidro Pérez Sánchez y don Andrés Moreno Carrillo, para un asunto del servicio.

### Cupón pro ciegos

En el sorteo correspondiente al día 23 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 601 y con 2,50 todos los terminados en 01.

### Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes: Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

## JEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE ZAMORA ANUNCIO

Hasta las 19 horas del día 28 del actual, se admiten proposiciones para efectuar los transportes y acarreo interiores de esta plaza, correspondientes al mes de DICIEMBRE y con arreglo al pliego de condiciones que obra en esta Jefatura.

El importe del presente anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Zamora, 23 noviembre 945. 1305

### MARIO A. VILLALOBOS

De los sanatorios Gredos, Miralpaños y Santa Teresa PULMON Y CORAZON RAYOS X Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 1469. AMORA Convulsos de once a una. concurrido 24



## Los disturbios en Calcuta alcanzan cada día mayor gravedad

### El Circulo de Oficiales norteamericanos en Calcuta asaltado por los indios amotinados

### Como protesta por el proceso de los oficiales nacionalistas, numerosos obreros se niegan a trabajar

CALCUTA, 23.—Cada vez son más graves los disturbios en esta capital y las manifestaciones contra el proceso de los oficiales del ejército nacional indio; los obreros que trabajan en la limpieza de las calles, en transportes, etc., se niegan a trabajar como protesta. El abastecimiento de agua es difícil. A consecuencia de los desórdenes producidos en las primeras horas de esta mañana ha resultado un muerto. Los agitadores intentaron impedir el tráfico ferroviario.—Efe.

El Circulo de Oficiales norteamericanos en Calcuta asaltado por los indios amotinados

CALCUTA, 23.—Ha sido asaltado el Circulo de Oficiales norteamericanos en esta capital por los amotinados

## Signo de una gran política

Levantar sobre los sólidos cimientos de una victoria clara y rotunda la alegría y el orgullo de una Patria, dotarla de un vigor y de una fe que le hablan sido arrebatados a vuelta de torpes experiencias políticas y de tremendos errores; llevar a cabo una profunda labor de reconstrucción espiritual y material, haciendo surgir de entre los escombros que amontonaron la guerra y la furia devastadora del marxismo en derrota alegres y sanas viviendas, pueblos enteros, puentes y vías de comunicación, una vida, en suma, fuerte y optimista, es algo que por sí solo acredita a un régimen, constituye el signo más evidente de la bondad y de la eficacia de una política, que huyendo de tópicos, dando de lado a promesas, de las que tan hartos estábamos ya los españoles, se encausa por caminos de realidad, se manifiesta en forma que no deja la más ligera sombra de duda en punto a su acción creadora, habla el lenguaje más elocuente y persuasivo: el de los hechos. Y así, tras haber vencido la etapa dura de la reconstrucción de lo destruido por el vendaval rojo, se dió comienzo a un vasto plan para renovar cuanto no se amoldase a la nueva concepción del modo de vida que nuestra Revolución constructiva propugna, plan que se viene desarrollando a un ritmo de asombro si se tienen en cuenta las dificultades con que se tropieza. De ello tenemos casi a diario las más concluyentes y halagadoras pruebas, ora en la inauguración y entrega de viviendas protegidas o bien en la apertura de una nueva vía de comunicación, de un centro de enseñanza, de cuanto proclama esa persistente afán de superación que caracteriza la obra del régimen que preside el Caudillo.

Recientemente se dió en Vall de Uxó el hecho, bien expresivo de la solidaridad, de la abierta hermandad que, a favor de una auténtica justicia social, va presidiendo la relación en el mundo del trabajo, de la entrega de viviendas construidas por una empresa para sus obreros y empleados. Y en estos días hemos leído, con la más singular complacencia, que el general Yagüe, en su deseo de ayudar a las clases humildes de Burgos, ha patrocinado la construcción de un grupo de viviendas ultrabarratas, grupo que forma parte de un amplio plan de construcciones que se irá desenvolviendo de la manera más rápida posible, existiendo el propósito de hacer entrega el día de Reyes de las primeras cincuenta viviendas construidas. En otras ciudades y lugares de España se trabaja con creciente intensidad en la realización de obras de esta naturaleza, con el fin de ir dando efectividad a la consigna del Caudillo de proporcionar a todos los españoles, de un modo preferente a los peor dotados, económicamente, un hogar digno, para que la vida deje de tener para ellos el gesto duro y agrio que hasta aquí les ha venido ofreciendo.

De este modo, sin alharacas ni pomposas soflamas, sino silenciosamente, afanosamente, puestos el pensamiento y la voluntad en el engrandecimiento de la Patria y en el bien estar de los españoles, el nuevo Estado desarrolla una labor que, pese a los intentos que por neutralizarla o oscurecerla se vienen, llevando a cabo en el extranjero, va encontrando más allá de nuestros límites geográficos plumas y voces sinceras y honradas, leales servidores de la verdad que la proclaman a todos los vientos.

## En las minas de Riotinto se ha restablecido la jornada legal de seis días de trabajo

Por haber desaparecido los motivos que obligaron a reducirla a cuatro días semanales

HUELVA, 23.—Hoy ha quedado restablecida la jornada legal de seis días de trabajo en las minas de Riotinto y abandonado la de cuatro días semanales, toda vez que han desaparecido los motivos que obligaron a tales reducciones. Cifra.

## La producción artesana española

### despierta gran interés en EE. UU.

### Las primeras remesas de los géneros solicitados saldrán en breve para Norteamérica

BARCELONA, 23.—En Estados Unidos ha despertado gran interés la producción artesana española. Varias casas importantes de aquel país han solicitado géneros decorativos y en breve comenzarán las primeras remesas de estos artículos. Según parece, los norteamericanos sienten especial predilección por la cerámica de Talavera, Manises y Alcora y los trabajos arabescos de Toledo, así como los distintos artículos de artesanía catalana.—Cifra.

Hoy será inaugurado por el buque «Elisabeth Leykis» el servicio regular Sevilla-Cuba-Orleáns

SEVILLA, 23.—El buque norteamericano de gran porte «Elisabeth Leykis» inaugurará mañana, partiendo del puerto de Sevilla, la comunicación regular marítima, entre Sevilla, Cuba y Orleáns.—Cifra.

Don Domingo de las Bárcenas en Madrid

MADRID, 23.—Don Domingo de las Bárcenas, embajador de España

## El Gobierno persa confía resolver el conflicto negociando con las autoridades soviéticas

### En el Parlamento fué desechada una propuesta para cursar misiones a Londres, Washington y Moscú

### Familias numerosas!

Cuántos no se hayan acogido a los beneficios establecidos por la Ley, tramitada el expediente-solicitud para adquirir el Título correspondiente.

TEHERAN, 23.—Se dice que el Parlamento persa ha propuesto que se envíen misiones especiales a Londres, Washington y Moscú, para encontrar una solución al problema del norte del país; propuesta que fué rechazada por el primer ministro ya que el Gobierno tiene todavía la esperanza de que la cuestión sea resuelta mediante negociaciones directas con las autoridades soviéticas. Parece que la ciudad de Sarab se encuentra en manos democráticas y que han sido restablecidas las comunicaciones telefónicas entre Teherán y Resht, Ardabil y Astara.—Efe.

Progresan las negociaciones entre Teherán y Moscú

TEHERAN, 23.—Progresan satisfactoriamente las negociaciones entre el primer ministro iraní y el encargado de negocios soviético en Teherán.—Efe.

Doscientos judíos desembarcarán clandestinamente en Herzlia

HAIFA, 23.—Doscientos judíos emigrantes de Europa han desembarcado clandestinamente en Herzlia, desapareciendo en el interior. La policía realiza investigaciones para averiguar su paradero. El buque de donde desembarcaron era de matrícula griega.—Efe.

## Por deseo del Pontífice las fiestas de Navidad tendrán este año especial esplendor

S. S. oficiará como el año anterior la Misa del Gallo en la Basílica vaticana

ROMA, 23.—Según rumores de los círculos vaticanos, el Papa desea dar este año especial esplendor a las fiestas de Navidad, que serán las primeras después de la terminación de la guerra. Al parecer el Sumo Pontífice celebrará, como el año pasado, la Misa del Gallo en la Basílica vaticana. Los seminaristas romanos cantarán los tradicionales villancicos.—Efe.

Protesta de los obispos lituanos por la incorporación de su país a la U. R. S. S.

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—Los obispos de Lituania han dirigido una carta de protesta al mundo entero y al clero católico contra la incorporación de su país a la Rusia soviética y contra las persecuciones religiosas que se desarrollan en territorio lituano.—Efe.

## Elecciones presidenciales en la Argentina

### Para decidir su apoyo al candidato de Unión Democrática celebran una reunión los conservadores

BUENOS AIRES, 23.—Los dirigentes conservadores de la Argentina han celebrado una reunión. Se espera que decidan pronto su apoyo al candidato a la presidencia de la República designado por la Unión Democrática.—Efe.

## Estudiantes americanos



Un científico y dos ingenieros de los países sudamericanos del Uruguay y Ecuador, realizando un experimento de mecánica en uno de los muchos laboratorios de la Universidad de Columbia.

## El defensor del mariscal Keitel...

(Comienza en la 1.ª pág. 4.ª columna)

ca. Después de la lectura a otra carta de Gustav Krupp, dirigida a Hitler, en la que le comunicaba que había obtenido poderes de la industria alemana para establecer contacto con el Canciller del Reich, a fin de determinar la mejor forma de simplificar y modelar las asociaciones de comercio. Declaró Dodd a continuación que tenía en su poder un informe en el que se habla de los trabajos preparativos para la guerra y la movilización económica, que lleva fecha de 30 de septiembre de 1934. Los detalles de los problemas financieros alemanes en 1938 y 1939 son expuestos por Dodd en un telegrama y una carta de Hitler, dirigidos al doctor Schacht.

Habla Wallis

A continuación hizo uso de la palabra Wallis, en nombre de los Estados Unidos, diciendo que las escuelas alemanas fueron convertidas en instrumentos del sistema nazi, con el fin de inculcar las doctrinas del partido. Todos los maestros fueron obligados a inscribirse en la liga de maestros nazis.—Efe.

Las grandes firmas industriales alemanas y extranjeras al servicio del espionaje germano

NUREMBERG, 23.—Los métodos por los cuales el Alto Mando nazi utilizaba los servicios de los representantes de las grandes firmas in-

dustriales alemanas y extranjeras en un servicio de espionaje, ilustran los documentos que han sido sometidos hoy a la consideración del Tribunal internacional aliado por el fiscal de los Estados Unidos. A las doce y media se levantó la sesión de la mañana.—Efe.

## En Batavia no se produjeron incidentes en las últimas horas

### De un tren cargado de artículos alimenticios, sólo llegó un vagón a su destino

BATAVIA, 23.—Durante las últimas horas no se ha producido en Batavia ningún incidente entre las tropas aliadas y las indonesias. En Bandoen se suceden los robos, secuestros, intimidaciones y asesinatos, e Dun'tren de veinte vagones, cargados de artículos alimenticios, sólo llegó uno a Bandoen después de haber sufrido un ataque en Padang (Sumatra). Se han encontrado los cadáveres de varios europeos. Se cree que ocho personas más han sido detenidas.—Efe.

## Agricultor HUYE DEL USURERO

## LABOR MISIONAL DE LOS RELIGIOSOS ESPAÑOLES

### En tres años de labor en China han conseguido cristianizar a 17.000 naturales

### Premios anuales «Africa» de periodismo y literatura

### Fueron entregados en la Dirección general de Marruecos y Colonias por el señor Díaz de Villegas

MADRID, 23.—Ha sido fallado el concurso para los premios anuales «Africa» de literatura y periodismo. El premio de 2.500 pesetas para recompensar al articulista que presente mejor conjunto de cinco artículos dedicados a ensayar la obra de colonización española del Protectorado, ha sido otorgado a don Rafael de Roda. El de 3.000 pesetas al semanario «El Español», y otro de 1.000 a Radio S. E. U. por su labor divulgadora. El premio anual de literatura africanista para la mejor novela inédita sobre la obra colonizadora de los españoles en Africa se concedió a don Luis Antonio de Vega, por su novela «Los hijos del novio». Hoy, a mediodía en la Dirección general de Marruecos se hizo entrega de los premios por el director general señor Díaz de Villegas.—Cifra.

Concurso de artículos periodísticos

MADRID, 23.—El Consejo Superior de Misiones abre un concurso de artículos periodísticos para el mes de diciembre próximo, sobre el tema «El libro como auxiliar de los misioneros españoles en la propagación de la fe», al que podrán concurrir todos los españoles enviando los artículos que hayan publicado en diarios y revistas antes del 15 de enero de 1946, al Consejo Superior de Misiones, calle Impasial número 1.

El mejor artículo será premiado con 1.000 pesetas.—Cifra.

VALENCIA, 23.—Se encuentra en ésta el sacerdote chino, P. Lucas Yuo. El objeto de su viaje es hacer propaganda misional con la colaboración del secretario diocesano de Misiones. Es natural de Palichuang, pueblo de la provincia de Onan, con una superficie de diez mil kilómetros cuadrados. Tiene tres millones y medio de habitantes. Hasta 1942 no había más que unos doscientos o trescientos católicos y un solo misionero. En dicho año fueron los primeros misioneros españoles y actualmente el número de cristianos es de diecisiete mil y son diecisiete los misioneros. Al frente de ellos está el obispo, monseñor Javier Ochoa. Todos son españoles.—Cifra.

Conferencia de Pemán

VALENCIA, 23.—El presidente de la Real Academia Española, don José María Pemán, ha pronunciado una conferencia en el paraninfo de la Universidad, sobre el tema «Médicos y poetas ante el dolor y la muerte». El señor Pemán ha sido muy aplaudido. Mañana inaugurará el curso en el aula mediterránea en donde pronunciará una conferencia sobre el proceso de la creación poética.—Cifra.

## BATIDA CONTRA LOS JABALIES EN TARRAGONA

TARRAGONA, 23.—Como resultado de las importantes batidas que se dan estos días contra las manadas de jabalies que asolan la comarca de Villanueva del Pradet, se ha dado muerte a cinco hermosos ejemplares, dos de los cuales pesan alrededor de noventa y un kilos. Las batidas continuarán en los días sucesivos, ya que las manadas abundan y los destrozos que causan a la agricultura son importantes.—Cifra.

en Londres, ha llegado en avión procedente de Barcelona.—Cifra.

## En Valladolid se celebró el juicio literario tramitado por el Centro «José Zorrilla»

### Marquerie defendió en el mismo la interpretación femenina de Don Juan Tenorio

VALLADOLID, 23.—El juicio literario tramitado por el Centro Literario «José Zorrilla», se ha celebrado esta tarde con interés que sobrepasó todo lo imaginado. Se celebró en el Teatro Carrión y ha sido radiado por las emisoras locales.

Presidió el Tribunal el catedrático de Latín y Literatura de la Universidad don Emilio Alarcos. El redactor Enrique Gavilán, director del Centro «José Zorrilla» que explicó los motivos del acto, fijó la posición del Centro con respecto a la interpretación femenina de don Juan Tenorio que es lo que se juzgaba.

Inmediatamente comenzó el desfile de testigos, personalidades de la Literatura y del periodismo, con los que entablaron diálogo el acusador y la defensa.

A continuación actuó de acusador el crítico teatral y redactor jefe del diario «Libertad», Víctor Gómez Aillón, «Don Justo» e inmediatamente el defensor Alfredo Marquerie, crítico teatral de «A. B. C.»

El Tribunal se reunirá para estudiar el informe y se anuncia que próximamente se darán a conocer las conclusiones que adopte.—Cifra.

En nombre del ministro impuso la corbata el director general de Bellas Artes

MADRID, 23.—Esta mañana, en el Salón Goya del Ministerio de Educación Nacional, se ha celebrado la imposición de la corbata de la Orden de Alfonso X el Sabio a la entidad artística de Barcelona «Amigos de los Museos». La imposición la efectuó el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, por encontrarse el ministro de Educación indispuerto. Pronunciaron unas palabras el marqués de Lozoya y el presidente de la entidad don Pedro Casas, quien expresó la adhesión incondicional de la entidad al Caudillo.—Cifra.

## Nuevo proyectil que vuela a 650 Kms. por hora

### Con un alcance efectivo de 150 kilómetros contiene una carga explosiva de 1.700 kilogramos

INGLEWOOD (California), 23.—Se ha revelado que una entidad está produciendo una bomba voladora de propulsión y descarga que se asemeja a un avión y que vuela a 650 kilómetros por hora. El nuevo proyectil tiene un alcance efectivo de más de 150 kilómetros y puede ser lanzado desde una plataforma de quince metros llevando una carga explosiva de 1.700 kilos.—Efe.